

## 区政府召开第93次常务会议

(上接1版)要不断增强发展质效,抢抓大规模设备更新机遇,鼓励引导广大企业加大研发投入,加快智能化改造数字化转型,提速技术改造升级,提升亩均效益,培育发展新质生产力,推动高端化、智能化、绿色化发展。

会议强调,要充分认识修订《重庆市消防条例》的重大意义,进一步加强宣传学习,切实增强全社会消防安全法治意识,确保条例有效实施。要加强培训,综合运用培训班、专题讲座等多种形式,分类分批

对相关人员进行业务培训,确保入脑入心。要广泛宣传。相关部门要把《重庆市消防条例》列入普法内容,向社会广泛宣讲,确保公众知晓,不断提升群众消防安全意识和自救自护能力。要严格执行。各街镇、各相关单位要严格落实《重庆市消防条例》,压紧压实消防安全责任制,做好消防安全日常巡查检查,及时清除隐患,确保消防安全。

会议还研究了其他事项。会议以视频形式开至各街镇。

## 秦敏在2024年合川区秋期开学工作会议暨安全稳定工作、教育领域群众身边不正之风和腐败问题专项整治工作推进会议上强调

### 唯实争先 主动作为 加快推动全区教育高质量发展

本报讯(记者 王灿)8月27日下午,2024年合川区秋期开学工作会议暨安全稳定工作、教育领域群众身边不正之风和腐败问题专项整治工作推进会议召开。区委副书记秦敏出席会议并讲话。

秦敏指出,今年以来,全区教育工作思路清晰、教育共识更加凝聚、教育质量不断提升、教育保障不断夯实、教育队伍持续建设提质、教育活动开展有声有色,取得的成绩可圈可点。秦敏强调,要全力以赴做好秋期开学工作,做到心理健康教育疏导到位、入学矛盾妥善解决到位、负面舆情应对处置到位、校园安全全部管控到位、教育教学全力保障到位,确保中小学幼儿园平稳有序开学。要持续办好人民满意教育,坚持党建引领,落实立德树人根本任务,促进基础教育城乡一体化发展,抓好产教融合试点城市建设,打造高质量的教师队伍,强化陶行

知教育思想传承弘扬,唯实争先、主动作为,加快推动全区教育高质量发展。要持续加强学校未成年人保护,持续深化“1+4+X”行动,重点做好未成年人“防性侵”工作,攻坚筑牢未成年人“防溺水”工作,切实筑牢全区未成年人守护防线。要抓好教育领域群众身边不正之风和腐败问题专项整治,找准找实教育领域存在的问题,建立问题台账,逐一销号整改;重大问题要及时移交,从严追究党纪责任、法纪责任,营造风清气正的教育生态,为加快建设教育强国贡献合川力量。

会上,区教委汇报了2024年上半年教育工作、安全稳定工作开展情况,安排部署了2024年下半年教育重点工作,教育领域群众身边不正之风和腐败问题专项整治工作。

区政府副区长袁晓钦主持会议,有关单位相关负责人参加会议。

## 王世国带队开展城市危旧房复查和改造、规范废弃食用油脂处理专项督导

### 依法依规保障群众合法权益 不断提升辖区群众的满意度

本报讯(记者 谌永恒)8月28日,区委常委、区政府副区长王世国带队去钓鱼城街道、隆兴镇等地,开展城市危旧房复查和改造、规范废弃食用油脂处理专项督导。

在钓鱼城街道纯阳山片区,王世国实地查看了朱家巷、接龙街、皂角院等地城市危旧房复查和改造工作进展情况,现场听取相关部门工作汇报及下一步工作打算,就当前重点工作进行再部署。

王世国强调,要坚持以人为本,进一步提高政治站位,压紧压实各方责任,落实落细各项举措,统筹协调形成合力,用心用情解决群众急难愁盼,时刻绷紧安全这根弦,常态化开展城市危旧房安全隐患排查整治工作,真正做到责任到人、台账明晰、底数清楚,依法依规保障群众合法权益,守护好人民群

众生命财产安全,不断提升辖区群众的获得感、幸福感、安全感和满意度。

在隆兴镇三青村太林环卫有限公司,王世国实地核查该公司废弃食用油脂处理车间运行情况,听取了相关负责人关于废弃食用油脂收集、运输、处置三个环节全链条管理情况汇报。

王世国强调,规范废弃食用油脂处理工作事关群众“舌尖上的安全”。要建立健全废弃食用油脂收集、运输、处置全过程闭环管理制度,做到“台账要清、去向要明”,确保废弃食用油脂规范、合法处置。要树立红线意识,落实生产企业主体责任,强化监管执法力度,杜绝任何一滴废弃食用油脂回流百姓餐桌,切实筑牢废弃食用油脂监管“防火墙”。



## 赛程过半 134人次打破53项市运会纪录



射击(青少年组)比赛现场 市七运会组委会供图

本报讯(记者 蒲娅娜 通讯员 陈渝川)随着市七运会赛程过半,全市众多运动健儿在赛场上表现不凡。值得一提的是,在游泳、射击、举重比赛项目中,共计134人次打破53项市运会纪录。

在7月20日至7月25日举行的射击

(青少年组)比赛中,来自渝中区的刘阿妍打破了10米气步枪(60发)青少年甲组女子市运会纪录,渝中区代表队打破了10米气步枪团体青少年甲组女子市运会纪录。

在7月24日至7月28日举行的游泳(青少年组)比赛中,来自九龙坡区、



举重(青少年组)比赛现场 市七运会组委会供图

江北区、渝中区、大渡口区、綦江区代表队的66名运动员打破单项或接力比赛的市运会纪录。

在8月19日至8月25日举行的举重(青少年组)比赛中,来自合川区的罗秋峰、江津区的李文文、龚泽湘,云阳县的王美燕

等66名运动员打破该项赛事的市运会纪录。

据了解,53项破市运会纪录中,包括游泳40项、射击2项、举重11项。目前,市七运会全部赛程已进行到76%,后续还将进行击剑、跆拳道、羽毛球、攀岩等项目的比赛。

## 市七运会线下火炬传递(双槐站)举行

本报讯(记者 谌永恒 屈遥 摄影报道)七运圣火,薪火相传;体育精神,你我共励。8月29日,重庆市第七届运动会线下火炬传递(双槐站)活动在双槐镇文化广场举行。

当天,火炬传递活动吸引了众多群众参与,现场人声鼎沸,欢呼声不断。在众人的期盼中,护跑手护送火种入场,点燃市七运会火炬圣火,双槐镇负责人高举火炬,展示七运圣火,并将其递交到第一棒火炬

手中,开启火炬区内传递之旅。

活动中,七名火炬手穿过新村场镇、“三社”融合产业示范项目柠檬园、串联川渝两地人民情谊的五星桥、红色教育基地唐木森故居、重庆市传统村落龙狮村来龙洞、观景台崆峒山等地,全面展示了人文荟萃、生机盎然的双槐风貌和发展成就,展现了全民喜迎市七运会、当好东道主的志向和风貌。



火炬传递现场

## 滑雪比赛圆满收官 合川选手勇夺4金



比赛现场

本报讯(记者 甘晓伟 摄影报道)8月28日,市七运会越野滑雪、单板滑雪、高山滑雪比赛在成都都江堰热雪奇迹圆满收官。

据了解,本次冰雪比赛为市运会首次跨省市举办,是我市推动川渝冰雪深度融合的又一创新举措。比赛为期2天,共吸引了来自全市16支代表队、140余名选手参赛,共决出20个项目的金牌,其中合川区选手获得4枚金牌。

比赛现场,气氛热烈,参赛选手们冲出起跑线驰骋雪场,轻盈的身姿在赛道上一次次划出完美的弧线,让观众感受到冰雪运动的无限魅力。当天,来自合川区代表队的选手贺舒宇夺得单板滑雪坡面障碍技巧青少年女子乙组冠军,王若西夺得单板滑雪坡面障碍技

巧青少年女子丙组冠军,谭凯元分别夺得单板滑雪坡面障碍技巧青少年男子乙组、单板滑雪大回转青少年男子乙组两项冠军。

值得一提的是,成就双冠辉煌小将谭凯元年仅10岁,脸上仍挂着孩子特有的纯真与稚气,在赛场上却展现出超越年龄的沉稳与自信。赛后,谭凯元谦逊地表示,他会继续提升自己的实力和技术水平,争取在以后的比赛中再创佳绩。市越野滑雪队教练张岩表示:“越野滑雪首次被纳入市运会当中,通过比赛不仅检验了夏季训练成果,也是一次非常宝贵的学习和积累经验的机会,参赛运动员在比赛中展现出了顽强拼搏、永不服输的精神,希望他们胜不骄、败不馁,保持热爱、继续努力,未来走向更高更大的舞台。”

## 西南政法大学行政法学院调研组来合开展基层法治调研

### 探索校地合作长效机制 携手推进法治政府建设

本报讯(通讯员 杨刚)8月29日,西南政法大学行政法学院调研组来合开展基层法治调研,就开展校地合作推进法治政府建设进行座谈交流。西南政法大学行政法学院院长喻少如、区政府副区长、区公安局局长赵吉春参加座谈。座谈会上,调研组听取了区司法

局关于合川法治政府建设开展情况介绍,双方围绕政务服务、示范创建、涉企行政执法、法治督察、案卷评查、普法宣传等方面的经验做法进行了交流研讨。

据了解,西南政法大学是全国知名的政法高等学府,该校充分发挥自身人

才、技术、科研等方面的显著优势,为各行各业培养输送了大量优秀法治人才,在服务地方经济社会发展过程中发挥了重要作用。近年来,合川法治政府建设扎实推进,在推动更高水平、更高质量的法治重庆、法治政府建设中积极贡献智慧和力量。

双方表示,将进一步加强对接,聚焦重点领域,着力补短板、扬优势,积极探索建立校地长效合作机制,进一步深化规范行政执法、法治示范创建、法治领域改革等领域合作,携手打造一批具有合川辨识度、全市影响力的法治品牌。

## 我区召开2024年加力实施消费品以旧换新工作动员部署会

本报讯(记者 袁洵 特约记者 易秋宇)8月29日,我区2024年加力实施消费品以旧换新工作动员部署会在区信访办召开。区政府副区长刘本万参加。

会议指出,本次部署会旨在进一步加大以旧换新的宣传力度,让群众知晓并参与进来。各单位要把握战略,深刻认识以旧换新的消费意义;带动产业转型升级;满足人民对美好生活的需要;要加大政策宣传力度;各有关部门要配合落实消费品以旧

换新工作进商圈、进企业;要提升政策执行效能,做到又快又好。同时强化市场监管,确保群众受益。

区商务委解读了消费品以旧换新政策,安排部署消费品以旧换新相关工作及迎峰度夏商业体节约用电相关工作。

区商务委主要负责人、分管负责人;区政府办公室(区金融服务中心)、区委宣传部、区发展改革委等单位;各镇人民政府、街道办事处分管负责人参加。

## 关于“无废合川 绿享生活”主题摄影大赛作品征集时间延期的通告

由于近期受连晴高温天气影响,为保证广大参赛者有更充足的创作时间和吸引更多的摄影爱好者参与活动,甄选出更好的佳作,经主办单位研究决定,延长大赛作品征集截止时间。大

赛原定作品征集截止时间为2024年8月31日,现延长至2024年11月20日。望参赛者周知,踊跃投稿!

重庆市合川区生态环境局 2024年8月30日

(上接1版)当前,正值迎峰度夏关键时期,树障隐患随时会造成高压输电线路跳闸风险。对此,合川供电公司主动对接区经济信息委及相关镇街,通过政企联动的方式,形成强大的工作合力,对几处树障进行清理。

此次行动共清理速生桉120余棵、白果树2棵、超高毛竹3笼,为合川电网安全迎峰度夏增添了保障。合川供电公司将持续推进区域管辖范围内输电保护通道的树障清理工作,加强电力法律法规、电力设施保护宣传,畅通高低压线路的所有通道,确保迎峰度夏期间电力电网安全,为全区经济社会平稳运行做好有力保障。

### 区行政服务中心:政务服务有“凉”方 纳凉等候心不慌

“走进区行政服务中心大厅,不仅

能享受到贴心的政务服务,还能喝到免费的降暑凉茶,清清凉凉、驱走炎热,真的太温馨了!”8月29日,前来办理税务事项的陈叮为区行政服务中心的服务点赞。

在持续高温天气下,区行政服务中心在大厅设置休息等候区,开启空调、配置座椅、提供应急药品等,为前来办事和纳凉的市民群众送去解暑“凉”方。“我们除了为群众提供开水、温水,还准备了解暑凉茶及藿香正气口服液、金银花露、风油精等防暑降温用品,让群众在办理业务的同时,感受到一份清凉,体验优质贴心的政务服务。”区行政服务中心前台值班长王仁莉表示。

一件小事暖人心,万件小事聚民意。区行政服务中心将始终坚持为人民服务的宗旨,完善基础配套

## “蒸”战高温 无惧“烤”验

设施,开展便民服务措施,用心用情为企业和群众提供更加优质的政务服务,为群众在炎炎夏日送去丝丝清凉。

### 钓鱼城街道:强化巡逻守护 筑牢防火“安全墙”

8月28日,钓鱼城街道思居村组织网格员、志愿者及村干部加强辖区安全巡逻,切实打好高温天气安全保卫战。

在林地周边,加强巡逻守护,设施警示标牌,严禁人员进入林地,确保林地消防安全;在思居工业园,对每一家企业进行上门宣传,提醒企业加强生产场地、设备及消防设施隐患排查,发现隐患及时整改,确保企业消防安全与正常生产;在小区、院落,

开展进院入户宣传,提醒村民做好用电、用气安全,确保家家户户安全度夏、安居乐业。

8月29日,钓鱼城街道武装部组织民兵前往鱼城村,开展了森林防火巡逻及宣传活动。

民兵们身着迷彩服,携带专业的灭火装备,穿梭在鱼城村与钓鱼城景区之间的森林防火带,一边巡逻,一边排查隐患,对重点区域进行严密监控,确保一旦发生火情能够快速响应、及时处置。在巡逻的同时,民兵们还开展森林防火宣传工作,向村民发放宣传资料,耐心讲解森林防火的重要性和注意事项,提醒村民不要在林区吸烟、野炊、焚烧秸秆等,增强村民的森林防火意识以及对钓鱼城景区的保护意识。